

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитета ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 177 (6819) // Воскресенье, 29 августа 1943 года // Цена 29 коп.

По-большевистски выполнить решения пленума крайкома ВКП(б)

СЕГОДНЯ в «Алтайской правде» опубликовано информационное сообщение о состоявшемся пленуме крайкома ВКП(б).

Пленум обсудил чрезвычайно важный вопрос о ходе уборки урожая, обмолота и сдачи зерна государству. В решении пленума отмечено, что уборка, обмолот и сдача хлеба государству проходят в колхозах и совхозах края всё ещё неудовлетворительно. Партийные и советские организации края не добились ещё решающих результатов в работе машинно-тракторных станций и совхозов, не обеспечили серьёзного улучшения в использовании тракторов, комбайнов и молотилок на уборке урожая и других полевых работах. Не наведён большевистский порядок в тракторных бригадах. Всё это является серьёзным препятствием для успешного окончания уборки урожая, обмолота хлеба и выполнения плана хлебосдачи.

Особенно неудовлетворительно выполняют важнейшую военно-хозяйственную задачу руководители Каменского района — секретарь райкома ВКП(б) т. Губарев, председатель райисполкома т. Ахаткин. Здесь неизменно затянули уборку и молотбу хлеба, черепашими темпами ведут сдачу зерна государству. Руководители Каменского района упускают лучшие сроки проведения уборки и хлебосдачи, срывают все установленные графики полевых работ.

Ухудшились каменским руководителям и руководители районов: Тюменцевского — гг. Чекалин и Винокуров, Пакрушихинского — гг. Леонов и Одиак, Томчихинского — гг. Лесин и Марченко и Шипуновского — гг. Гурьев и Тарасов. Здесь уборка, обмолот и сдача зерна государству идут ни чуть не лучше, нежели в прошлом году. В этих районах повторяют прошлогодние ошибки, когда серьёзное отставание в период уборки привело к большим потерям зерна, когда приходилось молотить хлеб в дождь и снег и, что самое главное, не был выполнен план хлебосдачи государству.

Отставание с уборкой, обмолотом и хлебосдачей государству даётся нелегко. Большевистская партия и Советское правительство в нынешнем году оказали сельскому хозяйству нашего края огромную помощь горючим, запасными частями и семенами.

Дело сейчас только за тем, чтобы по-большевистски взяться за ликвидацию серьёзного отставания в проведении уборки хлеба и сдачи зерна государству. Для этого нужно решительно покончить с расхлябанностью и недисциплинированностью, имеющими место во многих звеньях партийного и советского аппарата.

Нора, наконец, покончить в нашем крае с недооценкой тракторов, комбайнов и молотилок. Нора, наконец, понять, что современное земледелие требует максимального использования слож-

ных сельскохозяйственных машин. А у нас зачастую тракторы, комбайны и молотилки стоят без дела, а руководители районов не принимают решительных мер к тому, чтобы полностью использовать каждый трактор, каждый комбайн, каждую молотилку.

Пленум крайкома ВКП(б) потребовал от руководителей всех партийных и советских организаций в ближайшее время добиться коренного улучшения работы МТС и совхозов, включить все комбайны, тракторы и молотилки на уборку урожая, обмолот и другие полевые работы, обеспечить выполнение плана тракторных работ и комбайновой уборки урожая по каждой МТС и совхозу. Это требование должно стать законом работы каждой машинно-тракторной станции, каждого совхоза.

Пленум особо подчеркнул неудовлетворительные темпы хлебосдачи по колхозам и совхозам края. Руководители райкомов ВКП(б) и райисполкомов, Ойротского обкома партии и облисполкома обязаны решительно улучшить организацию хлебозавозки, ежедневно проверять ход хлебосдачи государству по каждому колхозу и совхозу.

Серьёзная и ответственная задача поставлена пленумом крайкома ВКП(б) перед райкомами партии, райисполкомами, Ойротским обкомом ВКП(б) и облисполкомом, директорами совхозов и МТС, председателями колхозов: закончить повсеместно косовицу хлебов не позднее 15 сентября, обмолот не позднее 15 октября, выполнить план хлебозаготовок государству каждым колхозом и совхозом края не позднее 7-го ноября сего года. За выполнение этой важнейшей военно-хозяйственной задачи должны драться все партийные и непартийные большевики края.

Решение пленума крайкома ВКП(б) — боевая программа действий всех партийных организаций края. Долг каждого коммуниста, каждого комсомольца по-большевистски выполнить решения пленума крайкома ВКП(б).

Развернём социалистическое соревнование всех колхозников, всех работников МТС и совхозов в честь XXVI годовщины Октябрьской Социалистической революции, полностью закончим к этому дню всеми колхозами и совхозами выполнение плана хлебозаготовок.

Отметим хлебным салютом на взятие Харькова доблестными советскими войсками. Организуем массовые обходы с хлебом государству в честь героических защитников Родины.

Закончим уборку в сжатые сроки, уберём каждое зерно с поля, обеспечим досрочное выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом и совхозом края и тем самым выполним свой долг перед Родиной, перед героической Красной Армией, победоносно очищающей нашу свявленную землю от мерзких фашистских захватчиков.

ОТ НАРКОМАТА ОБОРОНЫ

На боевом посту в районе г. Изюма погиб генерал-лейтенант танковых войск **Волох Пётр Васильевич**. Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР

в г. Изюме, присвоено 2-му Саратовскому танковому училищу его имени и переименованием в г. Энгельсе (родина тов. **Волоха**)

Верховному Главнокомандующему вооружёнными силами СССР Маршалу СТАЛИНУ

Москва, Кремль.

Накануне выхода на фронт первой польской дивизии им. Тадеуша Костюшко я хочу от своего имени, а также от имени офицеров и солдат дивизии выразить Вам сердечную благодарность за заботу и внимание, которыми Вы окружили наши польские вооружённые силы в СССР.

Вам, гражданин Маршал, и вашему правительству мы приносим благодарность за организацию и вооружение нашей дивизии, за реализацию нашей мечты участвовать в борьбе против немецких угнетателей Польши, мы никогда этого не забудем. В сердце польского народа вечно будет жить горячая благодарность великому советскому союзнику, оказавшему нам в тяжёлую минуту реальную помощь. Мы счастливы, что нам дана возможность бороться совместно с героической Красной Армией, офицеры и солдаты которой покрыли себя славой исторических побед в борьбе за Сталинград, Орёл и Белгород.

Наша кровь, пролитая на фронте в борьбе с общим врагом, навеки скрепит дружбу польского и советского народов.

Заверяю Вас, гражданин Маршал, что польская дивизия им. Т. Костюшко, выбывающая на фронт, а также и новые части, остающиеся для завершения военной подготовки, сделают всё, чтобы на фронте оказаться достойными наших несравненных товарищей по оружию — солдат Красной Армии. В боях нас будет согревать та же жгучая ненависть к немецким захватчикам, та же любовь к родине, которая вдохновляет Красную Армию на борьбу против гитлеровских извергов, которая ведётся под Вашим руководством. Благодаря помощи этой армии, мы — польские солдаты — ждём по трунам немцев к своей отчизне, свободной и независимой.

Да здравствует боевой союз польского и советского народов!

Да здравствует братство по оружию польских вооружённых сил и Красной Армии!

Да здравствует друг польского народа, вождь Красной Армии Маршал Сталин!

Командир 1 польского корпуса генерал-майор Зигмунд БЕРЛИНГ.

ПЛЕНУМ АЛТАЙСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б)

26 — 27 августа с. г. состоялся пленум Алтайского крайкома ВКП(б), который рассмотрел два вопроса:

1. О ходе уборки урожая, обмолота и сдачи зерна государству.

2. Организационные вопросы.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие постановления. О ходе уборки урожая, обмолота и сдачи зерна государству пленум заслушал доклад тов. **Беляева Н. И.** и отметил всё ещё неудовлетворительный ход уборки, обмолота урожая и хлебосдачи. Крайком ВКП(б), райисполком, райкомы партии, райисполкомы, Ойротский обком ВКП(б) и облисполком, крайзо и совхозные тресты не добились ещё решающих результатов в работе МТС и совхозов, не обеспечили серьёзного улучшения в использовании тракторов, комбайнов и молотилок на уборке урожая и других полевых работах, не наведён необходимого порядка в тракторных бригадах, что является серьёзным препятствием для успешного окончания уборки урожая, обмолота и выполнения плана хлебосдачи.

Пленум крайкома ВКП(б) постановил:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, Ойротский обком ВКП(б), облисполком, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов закончить повсеместно косовицу хлебов не позднее 15 сентября, обмолот не позднее 15 октября и сдачу хлеба государству не позднее 7-го ноября с. г.

2. Пленум крайкома ВКП(б) возлагает ответственность за уборку урожая без потерь, недопущение хищений зерна и сдачи хлеба в установленные законом сроки —

в районах на первых секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов, а в крае — на первого секретаря крайкома ВКП(б) и председателя крайисполкома.

3. Пленум крайкома ВКП(б) требует от секретарей райкомов ВКП(б), председателей райисполкомов, секретаря Ойротского обкома ВКП(б) и председателей облисполкома, начальника крайзо, директоров совхозных трестов, директоров МТС и совхозов в ближайшее время добиться коренного улучшения работы МТС и совхозов, включить все комбайны, молотилки, тракторы на уборку урожая, обмолот и другие полевые работы, и обеспечить выполнение плана тракторных работ и плана комбайновой уборки урожая по каждой МТС и совхозу, а также ликвидировать отставание колхозов и совхозов по скирдованию хлебов. Немедленно поставить на молотбу все сложные и кожные молотилки, а также комбайны, не могущие быть использованными на косовице, с тем, чтобы ликвидировать отставание с обмолотом.

4. Пленум особо подчёркивает неудовлетворительные темпы хлебосдачи и обязывает секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов, секретаря Ойротского обкома ВКП(б) и председателя облисполкома решительно улучшить организацию хлебозавозки, ежедневно проверяя по колхозам и совхозам района ход хлебосдачи государству.

Ввиду наличия фактов невыполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) в части выдачи натуральных авансов колхозникам на заработанные трудодни из пятнадцатипроцентного фонда авансирования и выдачи вместо этого так

называемых хлебных пайков, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, Ойротский обком ВКП(б), облисполком проверить и обеспечить выдачу натуральных авансов колхозникам, работающим на уборке урожая и других полевых работах, строго руководствуясь при этом постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 г.», не допуская замены натуральных авансов выдачей хлебных пайков колхозникам.

5. Обязать райкомы партии, Ойротский обком ВКП(б), райкомы ВЛКСМ, партийные и комсомольские организации широко развернуть социалистическое соревнование на уборке урожая, обмолоте и сдаче зерна государству в честь 26-й годовщины Октябрьской Социалистической революции с тем, чтобы к этому дню полностью закончить всеми колхозами и совхозами выполнение годового плана хлебозаготовок и тем самым выполнить свой долг перед страной и Красной Армией.

Рассмотрев организационные вопросы, пленум освободил т. **Лобцова В. Н.** от обязанностей первого секретаря крайкома ВКП(б) и утвердил первым секретарём Алтайского крайкома ВКП(б) тов. **Беляева Н. И.**, освободив его от работы председателя Алтайского крайисполкома.

Пленум крайкома ВКП(б) постановил внести на утверждение исполкома краевого Совета депутатов трудящихся вопрос об утверждении тов. **Корчагина П. Н.** председателем крайисполкома, с освобождением его от работы второго секретаря Алтайского крайкома ВКП(б).

О признании Советским правительством Французского комитета национального освобождения

17 июня Французский комитет национального освобождения передал Советскому правительству свою декларацию от 3 июня и своё обращение по вопросу о его признании. 26 августа Народный Комиссариат Иностранных Дел по поручению Советского правительства сообщил Французскому комитету национального освобождения следующее:

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик ознакомившись с декларацией Французского комитета национального освобождения, решило признать Французский комитет национального освобождения, как представителя государственных интересов Французской республики и руководителей всех французских патриотов, борющихся против гитлеровской тирании, и объявить с

О присвоении воинского звания генерала армии КОНЕВУ И. С. и ПОПОВУ М. М.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: присвоить установленное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года воинское звание генерала армии **Коневу Ивану Степановичу**, **Попову Маркиану Михайловичу**. Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ. Москва, Кремль. 26 августа 1943 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Героев Советского Союза второй медалью «Золотая Звезда».

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, — наградить Героев Советского Союза второй медалью «Золотая Звезда», соорудить бронзовые бюсты и установить их на постаментах на родине награждённых:

1. Майора **Бондаренко Михаила Захаровича**.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

2. Капитана **Глинка Дмитрия Борисовича**.
3. Гвардии капитана **Голубева Виктора Максимовича**.
4. Гвардии капитана **Ефремова Василия Сергеевича**.
5. Гвардии подполковника **Зайцева Василия Александровича**.
6. Гвардии майора **Покрышева Петра Афанасьевича**.
7. Гвардии майора **Покрышкина Александра Ивановича**.

От Советского информбюро

Оперативная сводка за 27 августа

В течение 27 августа наши войска, наступающие западнее ХАРЬКОВА, продвинулись на отдельных участках вперёд от 5 до 8 километров и заняли несколько населённых пунктов. Районный центр КОТЕЛЬВА, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В районе южнее БРЯНСКА наши войска вели наступательные бои, в результате которых сломали сопротивление противника и заняли свыше 20 населённых пунктов, в том числе город СЕВСК.

В Донбассе, в районе юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска продолжали успешное наступление.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку.

В течение 26 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 63 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 61 самолёт противника.

* *

Западнее Харькова наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли ряд населённых пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до полка немецкой пехоты. Боица Н-ского соединения за 3 дня боёв южнее и юго-западнее г. Ахтырка истребили более 2.000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 76 танков, 13 бронемашин и 20 орудий. Захвачено у противника 16 танков, 27 бронемашин, 4 железнодорожных эшелона, 2 склада с продовольствием и другие трофеи.

Южнее Харькова наши войска отражали ожесточённые контратаки танков и пехоты противника. За день боёв подбито и уничтожено 23 немецких танка и нанесены серьёзные потери живой силе противника.

Советские бойцы и офицеры в борьбе против немецких захватчиков показывают образцы доблести и героизма. Расчёт противотанкового орудия старшего сержанта Ручко в одном бою уничтожил 2 немецких танка и несколько десятков автоматчиков противника. Группа бойцов из подразделения капитана Дзвильяна подобралась к немецкому самоходному орудию «Фердинанд», обстреливавшему наши боевые порядки. Красноармейцы подорвали головную часть и захватили орудие. Танковый экипаж лейтенанта Дмитриева в боях за один населённый пункт уничтожил 2 немецких танка, 6 автомашин и истребил до роты гитлеровцев.

В районе южнее Брянска наши войска вели наступательные бои, заняли свыше 20 населённых пунктов, в том числе город Севск. Наступление на Севск советские войска начали севернее и южнее города. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки наши части прорвали оборону немцев и, сломив их упорное сопротивление, продвинулись вперёд. В это же время бойцы Н-ского соединения атаковали город с востока. Противник не выдержал ударов нашей пехоты, артиллерии и танков. После ожесточённых боёв советские части овладели городом Севск. В боях за город уничтожено более 5.000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен 700 гитлеровцев. Захвачены трофеи.

Наша авиация активно поддерживала наступление наземных войск. В течение дня наши самолёты совершили 3 массированных налёта на войска и позиции противника. В результате ударов авиации немцы понесли тяжёлые потери. В воздушных боях сбито 26 самолётов противника.

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, наши войска вели успешные боевые действия, в результате которых продвинулись вперёд. Части Н-ского соединения истребили 800 гитлеровцев и захватили 2 немецких танка, 11 орудий, 34 пулемёта и склад боеприпасов.

На одном участке Северо-Западного фронта немецкая пехота атаковала наши позиции. Советские бойцы открыли огонь и уничтожили до роты гитлеровцев. На поле боя подобраны брошенные немцами 8 пулемётов, 6 гранатомётов и другое вооружение. На другом участке наши разведчики совершили налёт на сильно укрепленный опорный пункт противника, истребили 60 немецких солдат и офицеров и захватили 11 мелкокалиберных пушек.

Авиацией Краснознамённого Балтийского флота потоплены немецкий транспорт водоизмещением в 3.000 тонн и сторожевой корабль противника.

Немецкий самолёт «Мессершmitt-109» совершил посадку на поле прифронтного совхоза «Красная волна», Харьковской области. Бригадир совхоза Иван Семёнович Зеленицкий обнаружил немецкого лётчика и поручил нескольким рабочим доставить его в штаб советской части. Тем временем другой немецкий лётчик, убедившись, что в поле находятся штабские безоружные люди, также совершил посадку. Немецкий лётчик выстрелил из пистолета в Зеленицкого, но промахнулся. Ловким ударом советский патриот вышиб из рук гитлеровца пистолет и задержал его. Оба немецких лётчика были переданы подоспевшим красноармейцам. Самолёты в полной исправности сданы советской авиационной части.

Несколько белорусских партизанских отрядов, действующих в районах Витебской и Вилейской областей, провели успешные операции по разрушению путей сообщения противника. Вооружены несколько железнодорожных и шоссе-себных мостов. На крупной железнодорожной станции партизаны уничтожили все входные и выходные стрелки, semaфор и эшелон с различными военными грузами. На другой железнодорожной станции сожжены немецкие воинские склады с горючим, боеприпасами, продовольствием и фуражом. Взято в плен 147 вражеских солдат. Захвачены большие трофеи. Партизанские отряды имени Ворошилова действующего в Полесской области, напали на охрану железнодорожной станции. Немцы были застигнуты врасплох и разбежались. Взято в плен 142 солдата и офицера противника. Советские патриоты захватили большие трофеи.

Северо-восточнее Новороссийска наши подразделения разгромили штаб батальона 116 немецкого гренатерского полка. Среди захваченных штабных документов обнаружен приказ командира 116 полка — полковника Эбб о борьбе с партизанским движением. В приказе говорится: «В лесных районах сильно возросла деятельность партизан. Ядро партизан состоит из местных жителей. Партизаны совершают многочисленные нападения на воинские команды и обозы, направляющиеся к передовой. Безследно исчезают солдаты и офицеры немецкой армии. В соседней дивизии не возвратилась в часть команда по доставке фуража. В другом соединении 20 солдат убили своего командира и ушли к партизанам». Перепуганный немецкий полковник в этом приказе обязал свои подразделения в дальнейшем посылать обозы только под сильной охраной.

Пленный командир взвода бронемашин 19 немецкой танковой дивизии лейтенант Курт Лоттергус рассказывал: «19 танковая дивизия считалась одной из лучших в немецкой армии. Поэтому, когда русские в районе Белгорода за несколько дней разгромили дивизию, мы все были потрясены. Жалкие остатки дивизии были спешно отведены в ближайший тыл, но и здесь нам не дали достаточно времени, чтобы привести себя в порядок, и опять бросили в бой. Восточнее Грайворона мы попали в окружение. Многие экипажи бронемашин бросили свою технику и разбежались. Дальнейшее сопротивление было бесполезно. Я приказал своим экипажам сложить оружие и сдать в плен».

Пленные в местах стоянки самолётов. На одном из аэродромов произошёл взрыв большой силы, после которого возникло много очагов пожара.

Наша авиация крупными силами продолжала наносить удары по скоплениям немецких войск, танков и автомашин противника южнее и юго-западнее Харькова.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Налёты нашей авиации на железнодорожные узлы Полтава, Краматорская и на аэродромы противника

В ночь на 27 августа наша авиация подвергла бомбардировке немецкие воинские эшелоны на железнодорожных узлах Полтава и Краматорская. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

В ту же ночь наша авиация произвела налёты на аэродромы противника, на которых было отмечено большое скопление немецких самолётов. Разрывы бомб на-

блюдались в местах стоянки самолётов. На одном из аэродромов произошёл взрыв большой силы, после которого возникло много очагов пожара.

Наша авиация крупными силами продолжала наносить удары по скоплениям немецких войск, танков и автомашин противника южнее и юго-западнее Харькова.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Налёты нашей авиации на железнодорожные узлы Полтава, Краматорская и на аэродромы противника

В ночь на 27 августа наша авиация подвергла бомбардировке немецкие воинские эшелоны на железнодорожных узлах Полтава и Краматорская. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

В ту же ночь наша авиация произвела налёты на аэродромы противника, на которых было отмечено большое скопление немецких самолётов. Разрывы бомб на-

блюдались в местах стоянки самолётов. На одном из аэродромов произошёл взрыв большой силы, после которого возникло много очагов пожара.

Наша авиация крупными силами продолжала наносить удары по скоплениям немецких войск, танков и автомашин противника южнее и юго-западнее Харькова.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Налёты нашей авиации на железнодорожные узлы Полтава, Краматорская и на аэродромы противника

В ночь на 27 августа наша авиация подвергла бомбардировке немецкие воинские эшелоны на железнодорожных узлах Полтава и Краматорская. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

В ту же ночь наша авиация произвела налёты на аэродромы противника, на которых было отмечено большое скопление немецких самолётов. Разрывы бомб на-

блюдались в местах стоянки самолётов. На одном из аэродромов произошёл взрыв большой силы, после которого возникло много очагов пожара.

Наша авиация крупными силами продолжала наносить удары по скоплениям немецких войск, танков и автомашин противника южнее и юго-западнее Харькова.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Налёты нашей авиации на железнодорожные узлы Полтава, Краматорская и на аэродромы противника

В ночь на 27 августа наша авиация подвергла бомбардировке немецкие воинские эшелоны на железнодорожных узлах Полтава и Краматорская. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

В ту же ночь наша авиация произвела налёты на аэродромы противника, на которых было отмечено большое скопление немецких самолётов. Разрывы бомб на-

блюдались в местах стоянки самолётов. На одном из аэродромов произошёл взрыв большой силы, после которого возникло много очагов пожара.

Наша авиация крупными силами продолжала наносить удары по скоплениям немецких войск, танков и автомашин противника южнее и юго-западнее Харькова.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Налёты нашей авиации на железнодорожные узлы Полтава, Краматорская и на аэродромы противника

В ночь на 27 августа наша авиация подвергла бомбардировке немецкие воинские эшелоны на железнодорожных узлах Полтава и Краматорская. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

В ту же ночь наша авиация произвела налёты на аэродромы противника, на которых было отмечено большое скопление немецких самолётов. Разрывы бомб на-

блюдались в местах стоянки самолётов. На одном из аэродромов произошёл взрыв большой силы, после которого возникло много очагов пожара.

Наша авиация крупными силами продолжала наносить удары по скоплениям немецких войск, танков и автомашин противника южнее и юго-западнее Харькова.

Все наши самолёты вернулись на свои аэродромы.

Налёты нашей авиации на железнодорожные узлы Полтава, Краматорская и на аэродромы противника

В ночь на 27 августа наша авиация подвергла бомбардировке немецкие воинские эшелоны на железнодорожных узлах Полтава и Краматорская. В результате бомбардировки возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

В ту же ночь наша авиация произвела налёты на аэродромы противника, на которых было отмечено большое скопление немецких самолётов. Разрывы бомб на-

блюдались в местах стоянки самолётов. На одном из аэродромов произошёл взрыв большой силы, после которого возникло много очагов пожара.

Наша авиация крупными силами продолжала наносить удары по скоплениям немецких войск, танков и автомашин противника южнее и юго-западнее Харькова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

АГИТАТОРЫ

Прокофий Кириллович Ларионову 52 года. В литейном цехе он пользуется заслуженным почётом и уважением. К нему, как к опытному пескоструйщику, обращаются молодые рабочие за техническим советом. К нему, как к партийному агитатору, обращаются рабочие с вопросами о положении на фронтах, о многогранной жизни нашей замечательной родины.

Прокофий Кириллович спокойно, со знанием дела помогает молодым рабочим, отвечает на многочисленные вопросы.

Каждый день в обеденный перерыв можно видеть его среди рабочих с газетой в руках. Это — Прокофий Кириллович проводит очередную читку сводок информбюро, эпизодов с фронтов Отечественной войны. Метод чтения газет у него таков: вначале он читает эпизод, затем коротко пересказывает его, увязывает прочитанное с производственными делами своего цеха. Если он читает заметку о каком-либо героическом поступке на фронте, обязательно дополнит его рассказом о лучших людях своего цеха. Бывает и так: прочтёт боевой эпизод, а потом как возьмёт в оборот какого-либо неряху, недисциплинированного рабочего, да так, что с того десять потов сойдёт.

Рабочие знают, что Прокофий Кириллович «мужик серьёзный», где дело касается государственных интересов, шутить не любит. Он расскажет, поможет, он и сделает, если это вызывает необходимость. Одного не терпит Прокофий Кириллович: разболтанности, недисциплинированности. С этим злом он борется настойчиво и деловито, как подобает агитатору-большевику.

Как агитатор, он умело сочетает пламенное большевистское слово с личным примером в труде.

Когда на заводе обсуждался приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о взятии нашими войсками Орла и Белгорода, Прокофий Кириллович Ларионов призвал рабочих своего цеха стать на стачановскую вахту и ударной работой ответить на славные победы Красной Армии. Встав на вахту, он добился ежедневного выполнения нормы на 400 и более процентов. Своим примером увлекал других. Его ученик комсомолец Шахта выполняет дневное задание на 700 процентов.

Тов. Ларионов — пескоструйщик. Своей квалификацией он овладел в совершенстве. Он — стачановец-четырёхсотник, отличник-значкист Наркомата Среднего машиностроения. Ему вручена книжка вкладчика в особый фонд Главного Командования.

Таков облик агитатора-большевика. Однако, Ларионов не один. Подобных ему агитаторов на заводе имени газеты «Правда» немало. Взять хотя бы камерщика члена ВКП(б) тов. Егорова. Он работает на обрубном участке вместе с Ларионовым. Он так же,

как и Ларионов, повседневно ведёт политическую агитацию в массах, словами большевистской правды воодушевляет рабочих на трудовые подвиги.

Не случайно, обрубной участок завода систематически перевыполняет производственное задание, вот уже второй месяц держит переходящее красное знамя Центрального райкома ВКП(б). Большевики-агитаторы сделали своё дело.

Кандидат в члены ВКП(б) вагранщик Фёдоров — агитатор плавленного участка литейного цеха. Он выполняет норму до 250 процентов, систематически ведёт агитационную работу в цехах и в общежитии. Вся его бригада стахановская; она держит переходящее красное знамя завода. Тов. Фёдоров — вкладчик сверхплановой продукции в фонд Главного Командования.

Парторганизация завода сумела привлечь к агитационной работе руководящий партийно-хозяйственный актив. Среди агитаторов 7 рабочих стахановцев, 10 мастеров, 10 начальников цехов и отделов. Помимо бесед в цехах, силами этого актива проводятся читки и беседы в столовой. Проводит беседы и директор завода тов. Ромашин у специально сделанной карты районов Орла, Курска, Белгорода.

Иногда эти беседы возникают в непринуждённой обстановке, в саду, до заседания завкома или партсобрания.

Агитколлектив завода «Правда» быстро реагирует на все политические события. Например, обращение московского ордена Ленина завода «Динамо» обсуждено в цехах на второй день после его опубликования. Здесь же были взяты обязательства по досрочному выполнению июльского плана. Приказы товарища Сталина от 24 июля и от 8 августа, вслед за передачей их по радио, немедленно становились достоянием всех рабочих и стимулировали их трудовую подвиг. Недавно была затчена и обсуждена статья из «Правды» за 6 августа 1943 года «О втором фронте».

Повышению идейно-политического уровня агитаторов значительно способствуют лекции и политдни. Большое значение имел для агитаторов вечер вопросов и ответов, на котором выступала с докладом о текущем моменте руководитель прогруппы ЦК ВКП(б) тов. Сергеева. Парторганизация предварительно собрала к этому вечеру до пятидесяти вопросов, вокруг которых после доклада развернулась горячая беседа.

Так работают агитаторы на заводе имени «Правды», так они организуют, мобилизуют рабочих на выполнение и перевыполнение производственного задания, на всемерное усиление помощи фронту.

Г. МАЩЕНКО,
пропагандист Центрального райкома ВКП(б) г. Барнаула.

Изучают книгу товарища Сталина

Свыше 700 человек партийного, комсомольского и советского актива города Славгорода и района начали самостоятельно изучать книгу товарища Сталина о Великой Отечественной войне. Для самостоятельного изучающих организованы консультации. По первой теме уже проконсультировалось около 500 товарищей.

Изучают книгу товарища Сталина и в кружках. По району в городе работает 108 кружков. Все руководители подобраны из числа наиболее грамотных товарищей и утверждены райкомом партии.

Кружком на заводе «8 лет Октября» руководит старый большевик, директор завода тов. Зайцев. Свыше тридцати рабочих основных профессий глубоко изучают сталинские документы.

Хорошо работает кружок в Подсосновском сельсовете, 23 колхозника с увлечением занимаются в кружке. Руководитель коммунист тов. Зотов умело и политически грамотно проводит занятия, увязывая материалы сталинской книги с практической деятельностью колхозов по уборке урожая.

И. КРАСЬКО.

Программа августа выполнена

27 августа передовой на мельничевом комбинате цех, которым руководит тов. Зайцев, закончил выполнение августовской

программы, Нартов, Воронина, Новосёлова.

До конца месяца передовой коллектив обязался сдать в особ...



Фронт и тыл — едины.

Улучив свободную минуту, красноармеец Иван Алексеевич Прохорин спешит написать письмо с фронта домой. Он пишет отцу, матери, жене, детям в колхоз «Красный Безовец», Березовского сельсовета, Черепетского района, Тульской области: «... а ещё, родные мои, напишите мне, как обстоят дела в нашем колхозе, как вы работаете, как живёте?»

Письмо

Десятый день фронтовой декады в честь героических защитников Родины

В ответ на взятие Харькова доблестными красными воинами организуем массовые обозы с хлебом государству

Зерновые посеы скошены

КЛЮЧИ. (По телеграфу). Передовой в районе колхоз «Красный Октябрь» (председатель тов. Годунов) закончил косовицу всех зерновых культур и выполнил августовский план хлебодачи на 140 процентов.

Замечательно работают колхозники сельхозартели «Украинец», где председателем тов. Губенко. Закончив полностью косовицу зерновых, колхозники усиливают темпы хлебодачи. Августовское задание они выполнили на 110 процентов.

Четыреста процентов

Исключительно хорошо работают вязальщицы сельхозартели «Восьмое марта», Малаховского сельсовета, Косихинского района, Мария Беляева и Елена Котова.

На днях райком ВКП(б) и райисполком вручили стахановкам почетные грамоты и вынесли благо-

дарность. После этого Беляева и Котова стали работать еще лучше. Они добились выполнения норм выработки до четырехсот процентов. Вместо нормы 0,40 гектара, они связывают хлеб с 1,60 гектара в день.

К. БАРАСЕВИЧ.

СВОДКА

О ходе уборки зерновых и сева озимых в колхозах Алтайского края на 25 августа 1943 года. (По данным крайзо)

Районы	% выпол. плана уборки зерновых	% выпол. плана комбайновой борки	% выпол. плана сева озимых	Районы	% выпол. плана уборки зерновых	% выпол. плана комбайновой борки	% выпол. плана сева озимых
1. Локтевский	68,3	27,9	35,7	31. Солонешенский	49,3	—	11,9
2. Ключевской	67,7	41,5	38,0	32. Благовещенский	48,7	10,8	13,8
3. Соларуский	65,0	29,1	49,2	33. Красноозёрский	48,2	13,7	23,4
4. Кортогонский	64,5	31,0	21,4	34. Егорьевский	47,9	24,8	26,8
5. Ст.-Бардинский	63,6	15,4	11,9	35. Сорокинский	47,6	17,9	17,5
6. Баевский	63,1	11,1	70,9	36. Каменский	47,5	20,0	19,9
7. Ельцовский	62,4	18,9	20,2	37. Панкрушихинский	47,0	16,8	28,1
8. Троицкий	61,0	13,5	11,4	38. Кытмановский	46,7	23,1	17,2
9. Алтайский	57,5	16,8	17,1	39. Поспелихинский	46,7	12,3	27,4
10. Смоленский	56,6	18,2	24,0	40. Парфёновский	46,5	22,3	15,7
11. Крайшанский	56,5	23,9	14,7	41. Волчихинский	46,2	27,4	25,3
12. Барнаульский	56,4	37,5	14,3	42. Калманский	45,8	11,5	15,5
13. У.-Калманский	56,3	9,1	17,2	43. Благовещенский	44,3	22,3	33,4
14. Ермаковский	56,2	27,4	15,0	44. Ребрихинский	44,2	20,2	20,3
15. Залесовский	55,7	19,6	25,4	45. Змеиногорский	44,2	10,3	7,2
16. Андреевский	55,6	25,0	41,7	46. Хабаровский	43,5	12,0	27,6
17. Б.-Истокский	54,7	11,2	20,1	47. Тогуский	42,9	23,0	17,4
18. Курьянский	54,6	16,7	17,9	48. Зональный	42,8	14,4	16,3
19. Тальменский	54,5	37,6	18,8	49. Павловский	42,3	18,1	12,6
20. Знаменский	54,2	15,5	26,0	50. Алейский	41,8	24,3	16,4
21. Славгородский	54,0	25,0	35,6	51. Марусинский	41,3	15,4	20,3
22. Родинский	53,5	17,9	33,3	52. Новичинский	39,6	12,7	39,3
23. Михайловский	52,7	34,3	54,6	53. Мамонтовский	39,2	14,5	43,7
24. Угловский	51,7	18,1	12,4	54. Толчихинский	38,9	17,7	15,8
25. Уч.-Пристанский	51,2	13,8	13,0	55. Шипуновский	36,2	17,7	26,8
26. Шарчинский	50,4	30,1	25,4	56. Тюменцевский	36,2	12,3	8,8
27. Рубцовский	50,4	21,0	18,0	57. Завьяловский	35,1	18,7	22,8
28. Кулундский	49,9	26,8	52,4	58. Чарышский	34,9	12,0	8,8
29. Краснощёковский	49,9	17,3	14,8	59. Ойротия	27,9	14,9	11,4
30. Косихинский	49,9	14,5	25,7				

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР

Основной причиной низких урожаев озимых в условиях Алтайского края за последние годы является крайне плохая подготовка почвы. Сплошь и рядом мы видим, когда засевают озимые в мелко вспаханную, а подчас и совсем необработанную почву. Так называемые «пара» по-прежнему представляют собой во многих колхозах пустошь, которую немногие поковыряли в начале лета и оставили без обработки до осени. Ко времени посева на таких, с позволения сказать, «парах» вырастает бурьян в рост человека. Спрашивается, какой урожай можно ожидать при таком отношении к обработке почвы и следует ли удивляться, что озимые либо погибают совершенно, либо дают очень низкий урожай.

Следует ещё указать, что и весенние обработки всходов озимых не везде проводятся. Во многих колхозах посев производят только для того, чтобы отчитаться о посеве, выполнить план, совершенно не думая о том, что будет получено в результате плохой работы.

В 1942 году мы произвели посев озимых на площади 228 гектаров с различными способами обработки почвы. 88 гектаров было посеяно

первой половине августа. 87 гектаров мы посеяли по зяби, поднятой перед посевом в первой декаде августа, и 53 гектара ржи посеяли по стерне яровой пшеницы, посеянной по плугу залежи. Посев по живым произвели в конце августа, сразу после уборки яровой пшеницы. Весь посев озимой ржи мы произвели исключительно дисковыми сеялками. Зимой задержали на полях снег, весной провели боронование всходов, а на живых это боронование провели особенно тщательно. Вырвали с поля всю стерню граблями, все посеяли тщательно пропалоли от сорняков.

На лучших участках пара мы собрали урожай до 17 центнеров с гектара, а в среднем на всём паровом участке намолот дал по 13 центнеров ржи с гектара. На зяби урожай ржи получали по 11 центнеров с гектара и на стерне — только по 7 центнеров с гектара, т. е. почти в два раза меньше, чем по парам, и в полтора раза меньше, чем по зяби.

Особое следует подчеркнуть, что залежь, на которой была посеяна яровая пшеница, поднималась глубоко, участок был исключительно чистый от сорняков и почва сохранила свою рыхлость. Все семена при посеве озимых по стерне на

Дни и ночи

Косихинский свеклосовхоз ещё до начала фронтовой декады убрал 40 процентов зерновых хлебов и сдал государству свыше 30 тысяч пудов зерна.

Дни и ночи сейчас, в фронтовую декаду, кипит работа на совхозных полях. Замечательно работают возчики зерна Иван Вуйчек, Василий Мураша, Василий Томашевич и Иван Кондратьев. Все они выполняют ежедневно от полутора до двух норм.

Не отстают от возчиков и рабочие на очистке зерна. Звено Анны Сахаревой выполнило фронтовое пятидневное задание на 162 процента, а в отдельные дни перевыполняло нормы втрое. Так же хорошо работает и звено Акулины Кравчук.

Большую помощь оказывают служащие и специалисты. Поздно вечером, закончив работу в конторе, они выходят на поля, очищают хлеб, грузят его на подводы и отправляют на элеватор. На ночной отгрузке зерна особенно хорошо работает бригада председателя совхоза тов. Чернилевской.

Успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны вызвали новую волну социалистического соревнования среди рабочих совхоза. Трудятся все не жалея сил, чтобы быстрее закончить уборку урожая и рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

В. КОРМАЧЕВ.

200 процентов плана

Каждый день в обеденные перемены и вечером после работы агитаторы колхоза имени 8 марта Крайшанского района, проводят в полеводческих бригадах чётки газет, знакомят колхозников с событиями на фронтах Отечественной войны.

Массовая работа помогла организовать в колхозе социалистическое соревнование на уборке. Сейчас в бригадах все колхозники выполняют нормы выработки. Вязальщица Наталья Каменева навязывает ежедневно по 600 спинов и больше, перевыполняя задание в полтора раза. На 120 процентов выполняют нормы выработки косари Геннадий Горлов и Леонид Провьев.

Организовав бесперебойную молотбы, колхозники уже вдвое перевыполнили августовский план хлебопоставок государству.

В. ДЕСНИЦКАЯ.

Хлеб оседает на токах

Исключительно плохо идут хлебозаготовки в целом ряде районов нашего края. Уже больше месяца продолжается уборка хлеба, а сотни колхозов ещё совсем не начинали сдавать хлеб в счёт государственных хлебопоставок.

В чём дело? Почему так плохо выполняется первая заповедь? Дело всё в том, что отдельные руководители колхозов и совхозов продолжают безответственно относиться к боевым заданиям партии и правительства, держат хлеб на токах тысячами центнеров.

Что мешает, например, колхозникам Баевского района выполнять план хлебопоставок государству? Убрано в этом районе 40 процентов посевной площади, обмолочено больше половины озимого хлеба, а план хлебопоставок выполнен не многим более двух процентов. Здесь налицо саботаж хлебопоставок со стороны отдельных руководителей колхозов, противопоставление личных интересов государственным. Хлеб расходуют не по назначению, задерживают на токах, в амбарах. И всё это делается с ведома секретаря райкома ВКП(б) тов. Малышева.

Знаменский район выполнил план хлебопоставок всего только на пять процентов. Заготовщики пустуют, хлеб многие колхозы не везут. А стоило бы только руководителям района организовать как следует работу транспортных бригад, поставить на хлебовывозку крупный рогатый скот и дело с хлебопоставками пошло бы в

несколько раз лучше. Но в райкоме партии и райисполкоме до сих пор сидят и гадают: везти хлеб на глубину или не везти?

Десятки колхозов Змеиногорского, Родинского и Панкрушихинского районов, имея на токах большое количество хлеба, государству не сдали ещё ни одного килограмма зерна.

Совхозы нашего края обеспечены специалистами, рабочими, оснащены передовой сельскохозяйственной техникой. Они имеют все возможности и обязаны быть образцом по выполнению государственных обязательств. А что получается на деле?

Совхозы зернотреста скопили на токах тысячи центнеров зерна, а государственный план хлебопоставок выполняют плохо. Это весьма красноречиво говорит об отношении руководителей зерновых совхозов и самого треста к важнейшей политической кампании — хлебопоставкам государству.

Хлеб нужен стране, фронту. Хлеб — это наша победа над врагом, он необходим Красной Армии так же, как пушки, снаряды, боеприпасы. И сейчас для каждого партийного и непартийного большевика Алтай нет более важной более почётной и ответственной задачи, как выполнение плана хлебопоставок. Надо принять сейчас все меры, мобилизовать все средства для того, чтобы разгрузить токи и перевезти хлеб на государственные сыпные пункты.

И. АЛЕКСАНДРОВ.

Зерно возят на коровах

Колхоз «Правда», которым руководит Иван Петрович Балакарев, является одним из передовых в Волчихинском районе. Здесь убрано уже 397 гектаров посева и отгружено государству около трёх тысяч пудов зерна.

Образцы самоотверженного труда в этом колхозе показывают

возчики зерна Лидия Швецова и Анастасия Петрова. Швецова отгружила на коровах на станцию Кулунду, находящуюся в 130 километрах, около 700 пудов зерна, Петрова вывезла на коровах свыше 500 пудов зерна.

Н. КЕТЬКО.

Больше гектара в день

Мне уже 65 лет, но я ещё чувствую силу в руках и стараюсь работать так, чтобы оказать как можно больше помощи нашей родной Красной Армии в борьбе с немецкими оккупантами.

Колхоз поручил мне косить хлеб вручную и установил норму

выработки по 0,40 гектара в день. Но я решил работать за троих и выкосил каждый день по 1,20 гектара.

Афанасий Васильевич ОВЧАРОВ, колхозник сельхозартели «13 лет Октября», Ельцовского района.

Второй весьма важной причиной низких урожаев озимых, по моему мнению, является недостаточная норма высева, применяемая в колхозах. В наших условиях мы применяем 150 килограммов на гектар, а в соседних колхозах, где собирают низкий урожай, на гектар сеют всего 110—120 килограммов, что явно недостаточно, особенно при плохой обработке почвы.

На опыте нашего колхоза можно утверждать, что для того, чтобы получить хороший урожай озимых, посев их нужно произвести полностью в августе месяце.

Сеять рожь позднее 10 сентября — значит напрасно тратить средства, силы и семена.

За примерами далеко ходить не приходится. В соседнем колхозе «Память Чапаева» получили урожай ржи в 2—3 центнера с гектара как на парах, так и по живым. Такой низкий урожай получен только потому, что пары вспаханы были очень плохо, летом не обрабатывались, заросли сорняками. Нет ничего удивительного в том, что на таких «парах» вырос урожай одинаковый с урожаем по стерне.

Весной в колхозе «Память Чапаева» за озимыми не было никакого ухода.

К большому сожалению, так сеют озимые многие колхозы Шипуновского, да и других районов края и вследствие этого в среднем урожай озимых по Шипуновскому району не превышает 6

жением мы не можем и должны потребовать от всех колхозов добросовестной обработки почвы, иначе высоких урожаев мы не получим.

Как избежать, по моему мнению, таких крупных недостатков в сельском хозяйстве нашего края?

Мне кажется, что основная ошибка, которую мы допускаем, исключительно в затягивании посева яровых до 15—20 июня. Помимо того, что от таких поздних посевов мы не получаем никакого урожая, этим срывается вспашка паров и последующая их обработка почвы. Следует установить жёсткий порядок, при котором яровую пшеницу ни в коем случае не разрешать сеять после 1 июня. Если и производить посев до 5 июня, то только таких культур, как гречиха, овёс, ячмень и то ни в коем случае не позднее 5 июня, после чего переключаться всеми силами на подём паров.

Разрешив вопрос с подёмом паров в июне, мы можем провести надлежащую их обработку за лето и во время посева озимых.

Всем известно, что тот, кто сеет яровую пшеницу в июне месяце, тот никогда не бывает с хлебом. Например, колхоз «Красные Зеркалы» на протяжении 5-ти последних лет сеет, как правило, после 1 июня 200—300 до 400 гектаров пшеницы и никогда не получает высокий урожай.

Вследствие плохой и несвоевременной обработки почвы, несоблюдения установленных севооборотов,

сильно засоряли поля сорняками. Дело дошло до того, что в настоящее время приходится забрасывать вследствие засорённости большие массивы в залежь.

Надо решительным образом покончить с распространением сорняков, а это можно сделать, если мы наведём порядок в использовании земель, будем соблюдать установленное чередование культур по севооборотам так, как например, соблюдаем его мы в нашем колхозе, и будем решительно бороться за проведение глубокой пахоты.

Мелкая вспашка, неправильное использование земель дальние не терпимы. Нужно в каждом колхозе разобраться сейчас с использованием земель, наметить участки для проведения посева как озимых, так и яровых и строго соблюдать этот порядок. Таким образом мы сможем использовать для повышения урожайности основную силу земли — её плодородие.

Практически, мне кажется, сейчас нужно принять все меры к тому, чтобы озимые посеять по крайней мере в ближайшие 10 дней и обеспечить под посев озимых нормальную пахоту. Для этого мы должны потратить на подготовку почвы под озимые и посев озимых все тракторы и всё живое тягло, не занятое на уборке и хлебодаче.

Ф. М. ГРИНЬКО, председатель колхоза имени Молотова, орденоседец, депутат Верховного Совета

Накануне нового учебного года

Школа ждет учеников

Средняя школа в с. Загайново, Троицкого района, хорошо подготовилась в встрече ребят. Все окна школы застеклены, стены и потолки выбелены, парты и классные доски свежее-выкрашены. Школа обеспечена учебными принадлежностями: чернильницами, чернилами, мелом, ручками, карандашами, перьями, красками, даже резиновыми. Учебники закуплены. Нет только тетрадей. В этом придется крайню оказать школе помощь.

Средняя школа в с. Загайново, Троицкого района, хорошо подготовилась в встрече ребят. Все окна школы застеклены, стены и потолки выбелены, парты и классные доски свежее-выкрашены. Школа обеспечена учебными принадлежностями: чернильницами, чернилами, мелом, ручками, карандашами, перьями, красками, даже резиновыми. Учебники закуплены. Нет только тетрадей. В этом придется крайню оказать школе помощь.

Ф. БАРАНОВСКИЙ, преподаватель Бийского с-х техникума.

Будет тепло

Председатель Стуковского сельсовета, Павловского района, фронтовик тов. К. П. Аксёнов умело организовал заготовку дров для школ. Создано несколько бригад из жён фронтовиков и служащих сельсовета. Особенно успешно трудятся в основном бору бригады

тов. Милосердовой и тов. Гусевой. Силами учителей и технического персонала школ 70 процентов нарезанных дров уже подвезено к школам и распилено. В школах Стуковского сельсовета будет в этом учебном году тепло.

Л. ГОРБАНЬ.

Для ребят

14-я начальная школа Центрального района (гор. Барнаул) готова принять учеников. Светлые, просторные классы блестят чистотой. Белоснежные стены украшены портретами вождей, картинами, плакатами.

свои вышитых занавесках, в баке для кипячёной воды. Нарядная внешность сочетается с глубоким содержанием. Очень интересен военный уголок. Богат ценными материалами уголок методический.

Концерт на фронте

В начале августа на фронт в сибирскую дивизию прибыла труппа артистов из Алтайского края. Встреча земляков — защитников Отечества с работниками искусства — прошла тепло и оживлённо.

Одних композиторов. От души поспешили над комической оперой «Билет в Бийск», с мастерством проведённой артистами Рыжковым и Быковым. С глубоким вниманием слушали фронтовики поэму о героической гибели Чапая, прочитанную артистом Рыжковым.

Капитан Н. ПЕТРОВ, зам. командира по политчасти.

Сельскохозяйственный музей

На опытно-коллекционном питомнике Пушкинского сельскохозяйственного института растёт свыше 1.200 различных видов и сортов сельскохозяйственных культур. Там можно увидеть хлопчатник, кендырь, кенюф, канатник, рожь, кукурузу, патиссоны, десятки сортов картофеля, сахарного сорго, гречи, американский шиповник и т. д.

оредам и пятицам профессора института доктора наук Веселовский, Дроздов, Ларин, Богданов-Катков, Щеголев дают объяснения посетителям питомника.

Проф. БОГДАНОВ-КАТКОВ.

Маленький фельетон

От чистого сердца

г. Барнаул, начальнику краевого управления связи 12 июня 1943 г. контора Дайбовского леспродторга отправила из Турочака (Ойротия) письмо с отчетными данными.

Все рекорды любят ставить. Их приветствуют с восторгом. Разрешите вас поздравить С исключительным рекордом. Эти штатпы на конверте — Поражают нас, не скрою... Всё на свете сразу меркнет Пред такою быстротою.

Ваша почта выхрем мчала Письмецо к заветной цели, Не добравши до квартала Две каких-нибудь недели. Ждут связисты «поощренья» За такие результаты... Так примите ж поздравленья! Ваш до гроба.

А. СТАККАТОВ.

Налеты английской авиации на Нюрнберг

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Как передаёт министерство авиации в ночь на 28 августа английские бомбардировщики совершили весьма ожесточённый налёт на Нюрнберг. Другие соединения авиации атаковали различные объекты в Руре, железнодорожные объекты и аэродромы противника во Франции, Голландии и Бельгии.

Произведённый в ночь на 28 августа налёт на Нюрнберг является восьмым по счёту. Предыдущий налёт был совершён 10 августа, когда на имеющиеся в городе объекты было сброшено 1.500 тонн бомб. В Нюрнберге имеются многочисленные заводы по производству танков, военных пружинков, авиационных двигателей и электрического оборудования.

Действия морских сил союзников в водах Италии

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). По сообщению штаба союзных войск в Северной Африке, в ночь на 25 августа английские морские силы подвергли обстрелу железную дорогу и мосты вблизи Локри, примерно в 20 милях к северо-востоку от мыса Спартивенто. Передовые батареи открыли огонь, однако не причинили ущерба английским кораблям. 25 августа во второй половине дня английский крейсер подверг обстрелу вражеские позиции на побережье Калабрии, у южного берега Мессинского пролива. (Принято по радио).

Столкновения между немецкой полицией и французскими патриотами

ЖЕНЕВА, 28 августа. (ТАСС). По сообщению печати, в районе Севенских гор на юге Франции произошло столкновение между лавалевской полицией, поддержанной войсками оккупантов, и группой французских патриотов, уклонившихся от мобилизации на принудительные работы в Германию. По имеющимся сведениям ранено около 100 французских, примерно столько же заключено в тюрьмы.

ТЕАТРЫ—КИНО

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР. Свободная ставка. Начало в 8-30 веч. ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. В клубе межвузовской комбината (Сегодня презьера Дана-Новодевичка. Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА» В голубом зале В старом Чакаго. В розовом зале Александр Царкошенко. В программе новые киножурналы. Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час. С 30 августа в голубом и розовом залах Секретарь райкома.

КИНО «ОКТАБРЬ» Неудачный Ян. Сеансы: 3, 5, 7, 9 и 11 час. С 30 августа новая концертная программа на экране.

Московский государственный взвешиватель (Базарная площадь) открыт ежедневно с 9 ч. утра до 9 час. вечера. Демонстрируется большой состав зверей. Кормление в 7 ч. в.

Признание правительствами Англии, США и Китая Французского комитета национального освобождения

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Английское министерство информации передаёт, что 26 августа Французскому комитету национального освобождения был вручён меморандум о признании правительством Англии Французского комитета национального освобождения.

НЬЮ-ИОРК, 26 августа. (ТАСС). Опубликована декларация Рузвельта которая содержит признание правительства США Французского комитета национального освобождения.

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, Китай признал Французский комитет национального освобождения.

Назначение лорда Маунтбэттена главнокомандующим войск союзников в юго-восточной Азии

ЛОНДОН, 26 августа. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, на совещании в Квебеке было решено создать отдельное командование войсками союзников в юго-восточной Азии.

Верховным главнокомандующим назначен лорд Маунтбэттен.

Датский народ встает на борьбу против гитлеровских оккупантов

СТОКГОЛЬМ, 27 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Стокгольмские тиднинген» в датском порту Гельсингере произошли волнения среди рабочих. На немецком пароходе, который находился на верфи в Гельсингере, произошёл взрыв бомбы. Этот взрыв послужил сигналом к забастовке рабочих верфи. Позднее в Гельсингере и в Вейле была объявлена всеобщая забастовка. Рабочие верфи устроили демонстрацию перед зданием германского консульства. Волнения происходят также в других городах Дании. В Роскильде объявлено чрезвычайное положение. В Копенгагене

не был убит в трамвае пассажиром один датский фашист. По сведениям газеты «Нюа даглитт аллеханда», в датских городах Орхус, Силькеборг, Кольдинг и Эсбьерг были совершены новые диверсионные акты. По сообщению газеты «Сюдсвенска дагбладет», в том числе на заводе, производящем части для самолётов, в порту и на кружном заводе радиооборудования и электрических принадлежностей фирмы Кюостен. Скандинавское телеграфное бюро передаёт, что 24 августа в Северной Ютландии было произведено нападение на поезд.

Зверства гитлеровцев в оккупированных странах Европы

ЛОНДОН, 27 августа. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, в Лондоне опубликованы данные о преступлениях гитлеровцев в оккупированных странах Европы, взятые из показаний очевидцев, собранных представителями правительств Бельгии, Чехословакии, Греции и других стран, находящихся под игом гитлеровской оккупации.

В каждой оккупированной стране гитлеровцы применяют массовые аресты, пытки, систематическое убийство, массовые казни и высылки, принудительный труд, заключения в концентрационные лагеря. Трагедия чехословацкого посёлка Лидице повторилась в Польше и в Югославии. В Польше гитлеровцы убивают свои жертвы в газовых камерах смерти. Во Франции за

убийство одного немца расстреливалось от 50 до 100 заложников. В разграбленной и обнищавшей Греции сотни тысяч людей лишены работы. Цельные города уничтожаются гитлеровской авиацией, сбрасывающей на них зажигательные бомбы. В одном из округов Югославии в течение месяца было истреблено свыше 16 тыс. человек. Немцы признают, что в городе Кралево они казнили 6 тыс. человек.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

Летний театр горса да 27 и 30 августа театральные спектакли ГИПНОЗА проводит Д. В. Вуич Начало в 9-30 веч. Вылеты продаются в кассе горсада

Краевое концертно-эстрадное бюро Сегодня лекционный зал горпартабинета КОНЦЕРТ «Русская музыка» В программе: Дюбюк, Веретавский, Гуринов, Титов, Глинка, Даргомыжский. Начало в 9-30 веч. Вылеты продаются в горпартабинете. Справки и заявки на коллективные посещения по тел. 8-72.

Бийский лесохимический техникум Наркомлеса СССР производит прием на отделение: канцелярно-складское производство и сушка перагонки древесины, и механическое. Срок обучения 3 г. Правила приема общие для техникумов При техникуме открываются двухмесячные курсы по подготовке в техникум лиц, окончивших 6 кл. Заявления с документами высылать по адресу: с. Тогул, Тогульского района, Алтайского края.

Линия гражданских инженерно-строительный институт объявляет прием в аспирантуру по следующим специальностям: а) С отрывом от производства: Строительное производство, начертательная геометрия, планирование. б) Без отрыва от производства (заочное отделение). Металлические конструкции, строительное производство, архитектурное проектирование. Приемные испытания по курсам: «Основы марксистско-ленинской специальности дисциплины и одну из иностранных языков с 25 цент. с/г. Аспиранты, обучающиеся с отрывом от производства, обеспечиваются стипендией, общежитием и прикрепляются к столовой. Заявления подаются на имя директора института с приложением: диплома об окончании ВУЗа, автобиография, документа об отношении к воинской обязанности, характеристика с последнего места работы или учебы, для поступающих на заочное отделение — справки о производственной стаже (не менее 3 л.). Адрес института: Алтайский край, г. Барнаул, Железнодорожная, здание бывш. 37 школы.